

太钢型材厂

认真抓好“两节”冬奥会“两会”期间安全工作

本报讯(通讯员 秦瑞军)为贯彻落实中国宝武安全会议精神,以及太钢集团党委常委会会议精神、党委和纪委全委(扩大)会会议精神、职工代表大会会议精神,型材厂坚持“一高两严”总要求,围绕“坚决打赢安全翻身仗”的工作目标,理直气壮抓安全,从严从实抓落实,查违章、除隐患、控风险、堵漏洞、保平安,确保“两节”、冬奥会、“两会”期间安全生产形势稳定运行。

一是专业科室牵头开展一次重点消防部位、五管要害部位、高风险作业等领域的安

全大检查活动,做到立查立改、边查边改、以查促改,及时消除风险隐患。二是开展班前班中饮酒专项检查,对二班、夜班和技改施工、检修维修协作供应人员要进行重点抽查。开展劳动纪律检查,严肃查处迟到、早退和脱岗、串岗、睡岗等行为,严格管控非当班人员在非工作时间或外来人员进入生产现场或工作岗位。三是在“两节”、冬奥会、“两会”期间,各作业区如发生生产故障要按程序报告生产调度,运行作业长要到现场组织处理,切实落实处置过

程的安全措施。四是“两节”、冬奥会、“两会”期间,在生产组织过程中要做好安全风险研判和措施的落实,钢坯(锭)、连铸坯等物料堆放场所、吊装作业、更换轧辊、开停炉作业等领域存在的风险,要充分考虑到生产各类潜在不安全因素,做好落实安全防控措施。五是重大节日、活动期间,厂领导、科室负责人和作业区主管认真带队检查,值班人员要以“四不两直”的方式开展安全检查,确保生产经营建设和安全生产工作稳定运行。

安全感悟

王存义



什么是安全?“无危则安,无损则全”这就是安全。安全是一种状态,即通过持续的危险识别和风险管理过程,将人员伤亡或财产损失的风险降低并保持在可接受的水平或其以下。安全还是人们在生活和生产过程中,生命得到保证,身体免于伤害,财产免于损失。我们要确保企业的财产、环境和员工的安全,要做好安全生产工作,我们必须把“我要安全、我能安全、我保安全”的理念牢记在心中,融入到我们的工作中。

我们要有“我要安全”的觉悟。铁路运输行业是一个危险行业,每年都会出现一些事故。引发这些事故的原因不外乎以下情况:某人责任心不强,违章指挥;某人思想麻痹大意,违章操作;某人安全意识淡薄,违反劳动纪律,是因为不懂造成的吗?不是,是因为粗心大意,是因为抱有侥幸心理。我们看见这样的伤痛已经太多太多了,别人用鲜血和生命换来的教训,难道不能让我们心痛吗?难道不能使我们深思吗?难道还不能让我们把安全铭刻在心吗?特别是在我们的工作中,很多工作都是日复一日,单调重复的,这就很容易让我们放松警惕,造成事故。扪心自问,出现任何安全事故,我们能承担得了吗?因此,当我们准备进入岗位的时候,当我们在操作设备的时候,我们要牢记安全的重要,提醒自己“我要安全”。

我们还要有“我能安全”的技能。只有熟练掌握专业知识,才能预知危险,分析和控制危险。同时,我们还必须掌握每个作业的操作规程,它能指导我们顺利、安全地完成工作。对于目前的我,操作技能还不熟练,操作规程还不熟悉,在今后的工作中一定努力提高。当我们拥有了“我要安全”的意识、“我能安全”的技能,我们才能做到“我保安全”的承诺。



近日,太钢物流中心机务团支部举行青年安全承诺签名活动,引导广大团员青年进一步提升安全意识,牢固树立安全发展理念,大力营造安全文化氛围,促进安全生产形势持续稳定。
卢中朝 摄 杜洁文

太钢岚县矿业公司开展“强党建,促安全”专项行动

本报讯(通讯员 牛玉凤)为贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述,太钢岚县矿业扎实开展“强党建,促安全”专项行动,切实发挥党对安全生产工作的领导核心作用,为高质量发展提供坚强保障。

强化党建引领,筑牢安全堡垒。结合《安全生产履职尽责承诺书》,以“三亮”活动为载体开展党员承诺践诺活动,把党员无违章、区域零隐患、班组零违章创建活动纳入党建工作责任制考评体系,通过“三比”“三亮”充分发挥党员先锋模范作用和党组织战斗堡垒作用,切实发挥党在安全生产工作中的政治领导核心作用,确保安全生产责任体系有效运行,推动“三管三必须”落到实处,着力提高本质安全化水平和体系管理能力,实现以高质量党建引领高

质量发展。深化安全管控,筑牢安全防线。按照安全“网格化”管理思路,在各岗位建立安全责任人,班组设立安全责任人,有效形成党政齐抓安全工作格局;在党员队伍中铸造按章操作、严守纪律的良好工作作风,做到“党员无违章、区域零隐患、班组零违章”,针对违章动机、违章行为、防范措施以及如何发挥党员、团员引领作用等内容,结合安全生产真实案例以及业务特点,组织开展了活动研讨,并严格落实纪检监察,协助一线班组开展安全隐患排查,针对发现的问题提出合理化建议,进一步固化班组标准化实施成果,将安全责任落细、落小、落到位。

细化安全教育,强化红线意识。以落实全员安全生产责任制为核心,贯彻“违章就是犯

罪、隐患就是事故”的安全理念,落地“安全八字”,形成“人人争当安全标兵”的良好氛围;重点围绕发现违章、制止违章、纠正违章、预防违章进行月度督查,形成问题、整改、责任“三清单”,建立月例会、月通报工作机制,认真履行安全工作“一岗双责”,严格落实全员安全生产、职业病防治责任制和安全履职清单,突出“强绩效”导向,将安全履职清单作为干部安全绩效的重要考核维度,分级分周期实施刚性考核、刚性兑现,倒逼安全责任落实。

该公司将继续强化党建引领,充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,牢固树立红线意识和底线思维,确保各项安全管控措施执行到位,促进党建优势不断转化为发展优势,开创融合发展新局面。



在“百日安全无事故”活动中,太钢代县矿业公司坚持活动进班组入岗位,特别针对地下开采在班组大力开展“讲流程、讲风险、讲措施”活动,通过组织职工每日重温岗位规程、作业标准,强化风险识别,落实制度措施,严格推进标准化作业管控,确保职工增强安全意识,规范作业行为,推进班组安全管理水平再进步。图为该公司爆破作业区职工在作业前进行安全宣誓。
赵瑞文 摄